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Results are based on telephone interviews conducted March 1-15, 2021 with a random sample of –1,010—adults, 

ages 18+, living in all 50 U.S. states and the District of Columbia.  For results based on this sample of national 

adults, the margin of sampling error is ±4 percentage points at the 95% confidence level.   

 

For results based on the sample of –561—national adults who are employed full- or part-time, or unemployed 

and looking for work, the margin of sampling error is ±5 percentage points. 

 

Interviews are conducted with respondents on landline telephones and cellular phones, with interviews 

conducted in Spanish for respondents who are primarily Spanish-speaking. Each sample of national adults 

includes a minimum quota of 70re
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Now turning to the subject of energy, 

 

16. 





 

 

27. Do you think that, as a country, the United States should put more emphasis, less emphasis, or about the 

same emphasis as it does now on producing domestic energy from each of the following sources—

[RANDOM ORDER]? 

  

2021 Mar 1-15 

(sorted by “more emphasis) 

More  

emphasis 



 

 

Q.27 (EMPHASIS ON U.S. ENERGY SOURCES) CONTINUED 

 

    D. Wind 

  

  More emphasis 



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249 415 321 374 371 242

325 136 188 215 108 91 103 130 109 99 117 90 121 109 133 106 82

32% 27% 37% 33% 32% 35% 32% 31% 30% 35% 32% 36% 29% 34% 36% 28% 34%

516 253 263 351 156 146 166 198 187 147 179 118 217 167 168 193 141

51% 51% 51% 53% 46% 56% 51% 48% 52% 52% 49% 47% 52% 52% 45% 52% 58%

155 104 51 84 70 25 51 76 59 35 61 39 73 36 68 69 12

15% 21% 10% 13% 21% 10% 16% 18% 16% 12% 17% 16% 18% 11% 18% 19% 5%

15 3 12 11 4 1 5 9 3 4 8 2 4 9 5 4 6

1% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2%

Total

Very serious

Fairly serious

Not at all serious

(DK)/(Refused)
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QN16: Seriousness of Energy Situation BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I Age Education Party I.D. Ideology



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249 415 321 374 371 242

236 124 112 154 82 47 93 96 56 71 109 100 88 43 151 52 29

23% 25% 22% 23% 24% 18% 28% 23% 16% 25% 30% 40% 21% 13% 40%



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249 415 321 374 371 242

387 200 187 268 116 68 124 191 103 126 158 175 143 58 240 99 39

38% 40% 37% 41% 34% 26% 38% 46% 29% 44% 43% 70% 34% 18% 64% 27% 16%

394 177 217 252 138 148 126 117 183 98 112 20 160 203 43 174 171

39% 36% 42% 38% 41% 57% 39% 28% 51% 35% 31% 8% 38% 63% 12% 47% 71%

225 118 107 136 84 46 77 100 72 58 92 53 113 57 89 99 31

22% 24% 21% 21% 25% 18% 24% 24% 20% 21% 25% 21% 27% 18% 24% 27% 13%

4 1 3 4 - - - 4 - 2 2 1 - 3 2 - 2

0% 0% 1% 1% - - - 1% - 1% 1% 0% - 1% 1% - 1%
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QN27B: Domestic Energy Production - Oil BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I Age Education Party I.D. Ideology

Total

More emphasis

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249 415 321 374 371 242

490 267 224 324 161 88 166 231 149 150 192 172 200 106 248 155 76

49% 54% 44% 49% 48% 33% 51% 56% 41% 53% 53% 69% 48% 33% 66% 42% 31%

187 83 103 126 61 76 59 51 91 47 49 7 79 98 24 66 93

19% 17% 20% 19% 18% 29% 18% 12% 25% 106 913.5 307.5 re

W* n

BT

/F7 9.025 Tf

1 0 0 1 757.92 107.66 Tm

0.00392 0.006 RG

 -0.010196 RG
d



 

 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less



 

 

 

Male Female White

Non-

white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republic

an

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1010 576 434 762 237 186 279 536 473 317 217 281 403 304 405 365 221

Weighted n 1010 496 513 660 338 262 326 413 358 284 365 249 415 321 374 371 242

394 235 159 279 110 104 119 165 147 106 140 113 169 100 188 120 80

39% 47% 31% 42% 33% 40% 36% 40% 41% 37% 38% 45% 41% 31% 50% 32% 33%

282 110 171 171 109 82 90 108 100 79 103 47 111 119 63 122 85

28% 22% 33% 26% 32% 31% 28% 26% 28% 28% 28% 19% 27% 37% 17% 33% 35%

326 149 177 204 117 76 115 135 110 98 118 89 131 100 120 128 75

32% 30% 34% 31% 35% 29% 35% 33% 31% 34% 32% 36% 32% 31% 32% 34% 31%

8 2 6 6 2 - 3 5 2 2 4 1 4 2 3 2 2

1% 0% 1% 1% 1% - 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

Total

More emphasis

Less emphasis

Same as now

(DK)/(Refused)


